

# МАГНИТОГОРСКИЙ Металл

Газета открытого акционерного общества «Магнитогорский металлургический комбинат»

№ 248

(10475)

28 ДЕКАБРЯ

1999 года

**ВТОРНИК**

Цена договорная

Газета выходит с 5 мая 1935 года

## ПАРТНЕРСТВО

### ПЕРСПЕКТИВЫ 2000 ГОДА

21 декабря в Москве в представительстве Республики Саха (Якутия) состоялись переговоры генерального директора ОАО «ММК» В. Ф. Рашникова с президентом Республики Саха М. Е. Николаевым. В переговорах участвовали: со стороны Республики Саха председатель правительства В. С. Власов и президент компании «Саханафтогаз» К. Е. Иванов; со стороны ОАО «ММК» — директор по строительству М. Ф. Сафронов и советник генерального директора В. Ф. Сарычев.

Рассказывает директор по строительству ОАО «ММК» Михаил Федотович САФРОНОВ:

— Республика Саха (Якутия) является одним из более богатых минерально-сырьевыми ресурсами регионов Российской Федерации. Для экономического сотрудничества и освоения наибольший интерес представляют расположенные здесь месторождения алмазов, золота, серебра, угля, нефти, газа. Кроме того, республика богата оловом и сурьмой, железной рудой и апатитами, вольфрамом и другими редкими металлами, месторождениями драгоценных и полудрагоценных камней. По площади республика занимает пятую часть территории Российской Федерации. Она протянулась с севера на юг на две с половиной тысячи километров и расположена в трех часовых поясах. Главная транспортная артерия Республики Саха — река Лена. Через территорию республики проходит Байкало-Амурская железнодорожная магистраль, строительство которой продолжается и сегодня.

ОАО «ММК» уже в течение ряда лет сотрудничает с Республикой Саха. Мы поставляем в Якутию свою металлопродукцию, а получаем коксующиеся угли из Нерюнгри, олово и древесину. На прошедших переговорах стороны отметили недостаточный уровень поставок в последние годы: например, в 1982-м мы получали 720 тысяч тонн коксующихся углей, а в 1998-м — только 70 тысяч тонн. А итогом встречи стал договор о взаимных поставках. В 2000 году ММК согласно заявкам и спецификациям обязался поставить в Якутию 100-120 тысяч тонн металлопродукции, мы же рассчитываем получить из Нерюнгри 250 тысяч тонн углей. Договорились также и о поставках олова, других сырьевых материалов.

Главной темой переговоров были вопросы перспектив сотрудничества на долгосрочной основе. Президент Республики Саха (Якутия) М. Е. Николаев заявил, что рассматривает Магнитогорский металлургический комбинат как стратегического партнера в новом тысячелетии. Генеральный директор ОАО «ММК» В. Ф. Рашников предложил руководству Республики Саха не только поддержать идею производства труб большого диаметра на ММК, но, имея в виду потребность Якутии в трубах диаметра 1420 мм, принять участие в проекте их производства. В свою очередь М. Е. Николаев предложил рассмотреть возможность участия ОАО «ММК» в реализации программы разработки месторождений нефти и газа в Якутии.

На переговорах обсуждались также вопросы поставок и переработки металлолома, научного сотрудничества и сотрудничества в области развития новых строительных технологий. Была достигнута договоренность о взаимных визитах рабочих групп и первых руководителей Республики Саха и ОАО «ММК». Они намечены на первое полугодие 2000 года.

## ХОККЕЙ «ДАВОС» ОКАЗАЛСЯ СИЛЬНЕЕ

Позавчера в первом матче Кубка Шпенглера хоккеисты «Металлурга» уступили швейцарскому «Давосу» со счетом 2:4. В понедельник вечером наша команда провела второй матч — со шведским клубом «Феррестад» (Карлстад).

Напомним, что Кубок Шпенглера — старейший турнир европейских клубных команд, который проводится аж с 1923 (!) года в последнюю неделю декабря в швейцарском Давосе. Назван по фамилии учредителя — врача Карла Шпенглера, большого любителя хоккея. Как правило, в турнире участвуют пять команд: швейцарская и четыре зарубежные. Игры проводятся в один круг, а с 1986 года после завершения кругового турнира проводится финальный матч двух сильнейших команд.

Российские клубы многократно побеждали в Кубке Шпенглера, но в последний раз это случилось еще в 1991 году, когда главный приз завоевал ЦСКА.

В. РЫБАЧЕНКО.

## ФОТОРЕПОРТАЖ

### ЕСТЬ 500 МЕГАВАТТ СОБСТВЕННОЙ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ!



В минувшую пятницу на ПЭС № 2 вошла в строй новая турбина ПТ-29. С ее вводом комбинат получил 500 мегаватт собственной дешевой энергии.

Такого объема выработки собственной электроэнергии энергетика ОАО «ММК» достигли впервые. Но останавливаться на достигнутом не собираются: будут продолжать наращивать электрические мощности до 640 мегаватт, чтобы полностью отказаться от электричества «Челябэнерго».

На протяжении нескольких последних лет комбинат запускает турбины за турбиной. И каждая из них, изготовленная на Калужском турбинном заводе, по-своему уникальна. Много труда в развитие энергетической программы вложили коллективы Гипромеза, УКСа, УГЭ, «Промжилстрой», треста «Магнитострой», ЦРЭМЦ № 3, Челябинского монтажного управления, центральной электротехнической лаборатории, Калужского турбинного завода.

На торжестве, посвященном пуску турбины

ПТ № 29, присутствовали председатель Совета директоров ОАО «ММК» В. Егоров, первый заместитель генерального директора ОАО «ММК» А. Морозов, заместитель генерального директора ОАО «ММК» по производству Р. Тахаудинов, заместитель председателя профкома ОАО «ММК» А. Томчук.

Г. ГИРИН.

На снимках: моменты торжества по случаю ввода в строй турбины ПТ-29.

Фото В. МАКАРЕНКО.

## ЮБИЛЕИ

### В НОГУ СО ВРЕМЕНЕМ



В ноябре 1930 года Троицким окружным комитетом ВКП (б) было принято решение о создании в Магнитном районе собственной типографии для печатания газетно-бланочной продукции и о переводе Верхнеуральской типографии на Магнитострой. Даже по тем временам типография заолустной казачьей станицы была далека от совершенства.

Мой давний друг, ныне покойный Виктор Филиппович Томчук, один из первостроителей Магнитки, приехавший сюда по комсомольской путевке, рассказывал мне, как он участвовал и в перевозке той типографии, и в ее восстановлении, подготовке к работе. Задание, можно догадываться, было не самое простое, поскольку уже 1 января 1931 года вышел в свет первый номер газеты «Магнитогорский рабочий».

М. КОТЛУХУЖИН.  
Фото Е. РУХМАЛЕВА.



### КРЕДИТ УРАЛ БАНК РАБОТАЕТ БЕЗ КАНИКУЛ

Впереди — большие праздники, приятное дело — с застольями и подарками. То-то забот: сувениров и продуктов запастись. По магазинам и рынкам набегаетесь. А деньги?

И хоть каждый рубль семейного бюджета — считанный, кошелек «худеет» прямо на глазах. Вкладчики Кредит Урал Банка беспокоятся: как будет работать финансовое учреждение в предновогодние дни и в рождественские каникулы? Не предполагается ли больших каникул? Эти вопросы от имени читателей «Магнитогорского металла» мы адресовали председателю правления КУБа А. Гравовскому.

— Загодя мы составили и утвердили график работы в праздничные дни, — ответил Александр Эдуардович. — У вкладчиков Кредит Урал Банка, операции по счетам которых ведутся по пластиковым карточкам, проблем не возникнет, банкоматы будут работать в обычном режиме. В тех банкоматах, которые установлены в магазинах и учреждениях, деньги можно снять в их рабочее время, а в банкоматах, расположенных на улице, — круглосуточно. Вкладчики, имеющие счета, операции по которым ведутся по сберегательным книжкам, должны учесть, что отделы вкладных операций 29 декабря работают с клиентами последний день в этом году. 30 и 31 декабря отделы закрываются, чтобы выполнить операции по капитализации вкладов. Далее — четыре праздничных дня. 5 и 6 января отделы работают в обычном режиме. 7, 8, 9 — вновь праздничные дни. Денежные средства, зачисляемые на счета, будут выдаваться банком без задержек.

Следующий номер газеты выйдет в пятницу, 31 декабря.